
SECRETARIA DE EDUCACION DISTRITAL 

COLEGIO INSTITUTO TÉCNICO INDUSTRIAL PILOTO I. E. D.  

84 años de “Formación Humana y Técnica Industrial Sostenible”  

 

 

MEJORAMIENTO para los estudiantes que REPROBARON la asignatura y requieren fortalecer su aprendizaje. 
PROFUNDIZACIÓN para aquellos que APROBARON y tienen la posibilidad de mejorar su desempeño académico. Lo anterior, 
de acuerdo con los criterios establecidos en el SIEE - Sistema Institucional de Evaluación de los Estudiantes año 2023. 

 

                                                                                                                                                                                       

“Los estudiantes que después de presentar los planes de mejoramiento por periodo, persisten en la perdida de dos (2) áreas, podrán 
presentar plan de mejoramiento final”. SIEE año 2023. 

 

1. 
 

1. Identifica las características del conjunto de los números enteros y racionales. 
2. Resuelve problemas aplicando tanto las operaciones con números enteros y/o racionales como sus 
propiedades. 
3. Efectúa conversiones de unidades de longitud y masa. 
4. Identifica las características de los cuadriláteros y calculando su perímetro y área. 

 

2. 
 

N° COMPONENTE % 
EVALUACIÓN 

DESCRIPCIÓN /  
CRITERIOS PARA SU PRESENTACIÓN 

 
1 

 
ACTIVIDAD 

 

 
20% 

1. El taller se debe presentar en hojas examen. 
2. Debe escribir el enunciado de cada punto seguido de su 
solución con el debido procedimiento. 
3. El desarrollo del taller debe ser con escritura legible, en orden 
y pulcritud.  

 
2 

 
SUSTENTACIÓN 
 

 
80% 

El(la) estudiante debe: 
1.  Presentarse el día y hora citado de acuerdo con el horario 
dado por coordinación académica. 
2. Presentarse debidamente uniformado. 
3. Entregar completo el trabajo escrito. 
4. Llevar útiles necesarios para presentar la sustentación (lápiz, 
borrador, tajalápiz, esfero tinta negra o azul oscuro). 
5. Evitar por completo el uso del celular durante la sustentación. 

 

1. NÚMEROS ENTEROS 

1.1. Para cada uno de los valores absolutos, halle su resultado y encuentre todas las escalas posibles que lo 

representen mediante tapas. 

2. ȁ−98ȁ =    B. ȁ135ȁ =  C. ȁ410ȁ =  D. ȁ−1260ȁ = 

1.2. Escribe dentro del cuadro > o < según corresponda. 

 

1.3. Halla el resultado de las siguientes adiciones. 

a. −2 + 7 − 3 + 8 =  b. 9 − 6 − 5 + 4 − 2 + 1 =  c.−10 + 7 + 4 − 3 − 1 + 2 = 

d. −3 + 5 − 4 + 8 − 2 =  e. 5 − 3 − 4 − 6 + 8 + 3 =  f. 12 − 3 − 4 − 6 + 5 = 

 

1.4. Utiliza de manera adecuada el opuesto de un número entero para transformar las siguientes restas en 

sumas y halla el resultado. 

a. 6 − ሺ8ሻ − ሺ−9ሻ − ሺ4ሻ = b. −3 − ሺ−10ሻ − ሺ−6ሻ − ሺ7ሻ = c. 2 − ሺ−5ሻ − ሺ1ሻ − ሺ−3ሻ − ሺ−4ሻ = 

d. −4 − ሺ−9ሻ − ሺ2ሻ − ሺ−3ሻ − ሺ5ሻ − ሺ−6ሻ =  e. 6 − ሺ−2ሻ − ሺ−5ሻ − ሺ8ሻ − ሺ7ሻ − ሺ−3ሻ = 
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1.5. Efectúa las siguientes multiplicaciones. 

a. 6 ∗ −8 ∗ −9 ∗ 4 =  b. −3 ∗ −10 ∗ −6 ∗ 7 =  c. 2 ∗ −5 ∗ −1 ∗ 3 ∗ 4 = 

d. −4 ∗ −9 ∗ −2 ∗ 3 ∗ 5 ∗ −6 =  e. 6 ∗ 2 ∗ 5 ∗ −8 ∗ 7 ∗ 3 = 

 

1.6. Efectúa las siguientes potenciaciones. 

a. ሺ−3ሻ6=    b. ሺ10ሻ5 =    c. ሺ−4ሻ3 = 

 

d. ሺ7ሻ4 =    e. ሺ−5ሻ4 =    f. ሺ−2ሻ7 = 

 

1.7. Efectúa las siguientes divisiones. 

a. −4380 ÷ 12 =   b. 19856 ÷ 34 =  c.  −15225 ÷ −25 = 

d. 18426 ÷ −37 =    e. 41498 ÷ 46 = 

 

1.8. Efectúa las siguientes radicaciones, si es posible. 

a. ඥ81 =   b. ඥ−196 =   c. ඥ676 = 

 

d. ඥ3481 =   e. ඥ−43264 = 

 

2. NÚMEROS RACIONALES 

 

2.1. Ordena de mayor a menor los siguientes números racionales (fracciones) 

  

    a. 
11

21
, −

2

7
, −

4

15
,

7

9
  b. 

13

7
,

25

8
,

9

5
, −

4

3

2.2. Escribe >, < o = según corresponda.     

      a. 
9

4
               

8

3
 

     b.  −
11
5

            8
9
 

 c.  
2

5
             

1

2
 

 d.  −
5
3

           − 7
2

      2.3. Halle tres números racionales equivalentes por amplificación.

        a. 
8

3
   b. −

11
5

                

2.4. Halle todos los números racionales equivalentes posibles por simplificación. 

 

a. −
56
48

   b. 
90

150
 

 

2.5. Relaciona cada operación de la izquierda con su correspondiente resultado en la columna de la 

derecha. 
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2.6. Realiza las siguientes sustracciones de números racionales. Luego, simplifica la respuesta hasta 

encontrar el racional correspondiente. 

a. −
2

5
− ቀ

7

10
ቁ = 

b. 
4

3
− ቀ−

10

7
ቁ = 

c. 
2

9
− ቀ

7

8
ቁ − ቀ−

5

9
ቁ = 

d.   −
9

8
− ቀ−

1

10
ቁ − ቀ−

11

6
ቁ − ቀ

5

4
ቁ = 

2.7. Resuelve las siguientes multiplicaciones de números racionales. Luego, simplifica la respuesta hasta 

encontrar el racional correspondiente. 

a.  
3

2
∗

7

3
∗ −

1

4
= 

b.  
3

4
∗

8

6
∗

3

7
= 

c.  
6

5
∗ −

2

9
∗ −

3

12
= 

d. −
2
5

∗ − 4
9

∗ − 3
8

= 

2.8. Resuelve las siguientes divisiones. Luego, simplifica la respuesta si es posible. 

 

a.  
3

2
÷

3

7
÷ −

4

11
= 

b.  
3

4
÷

6

8
÷

7

3
= 

c.  
6

5
÷ −

9

2
÷ −

12

3
= 

d. −
2
5

÷ − 9
4

÷ −
8

3
= 

2.9. Halla el resultado de cada potencia. 

a. ቀ
2

3
ቁ

5

= 

b. ቀ−
3

5
ቁ

4

= 

c. ቀ−
9

8
ቁ

3

= 

d. ቀ
11

4
ቁ

4

= 

2.10. Halla el resultado de cada radical. 

a. ට
100

49
 = 

b. ට−
64

25
= 

c. ට
16

81
= 

d. ට
36

121
= 

ACTIVIDAD DE GEOMETRÍA 

Soluciona la siguiente prueba tipo saber marcando con una equis (X) la respuesta correcta. 

1. En un colegio se desea construir el aula de danzas como se muestra en la figura. Si se desea cambiar la forma 

cuadrada a rectangular pero que su área no cambie, tres obreros proponen que: 

a.  
3

2
+

7

3
−

1

4
= 

b.  
3

4
+

7

2
+

7

3
= 

c.  
5

6
−

2

9
−

1

12
= 

d. 
4

6
+

9

4
+

3

8
= 

e. 
13

36
−

5

4
−

2

9
= 

 

1. 
79

24
 

2. −
10

9
 

3. 
43

12
 

4. 
79

12
 

5. 
25

36
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𝐴 = 64𝑚2                       

 

 

 

 

I. Su ancho aumente el doble (dos veces) y su largo se reduzca a la mitad. 

II. Su ancho aumente en dos unidades y su largo se reduzca en igual cantidad. 

III. Su ancho disminuya a la mitad y su largo aumente en dos unidades. 

La afirmación correcta es: 

A. Solamente I. 

B. Solamente II. 

C. Solamente III. 

D. Tanto II como III lo son. 

 

2. El papá de Nicol ha comprado un terreno en el Carmen de Apicalá, cuyas medidas son 6m de ancho y 15m de 

largo. Le piden que lo encierre temporalmente colocando 4 estacas como vértices y su en contorno utilice de 

alambre de púas para ello. Si en la ferretería más cercana le ofrecen un rollo de 500m, la cantidad de vueltas de 

alambre de púas que puede utilizar para encerrar el lote pueden ser: 

A. Entre 8 y 10 vueltas. 

B. Entre 7 y 9 vueltas. 

C. Entre 9 y 11 vueltas. 

D. Entre 11 y 13 vueltas. 

Resuelve las preguntas 3 y 4 de acuerdo con la siguiente información. 

En una visita al parque Jaime Duque uno de los cuidadores del zoológico nos comentó que león adulto consume 7 Kg 

de carne al día mientras que una leona adulta solo consume 5 Kg (1Kg = 1000g). Si el costo de 1 libra (1 libra= 500 g) 

de carne, en el primer semestre del 2023, en promedio fue de $16.000. 

3. El costo diario de carne para una pareja de leones (macho y hembra) durante el primer semestre del año 2023 fue 

de: 

A. $ 192000. 

B. $ 384000. 

C. $ 216000. 

D. $ 288000. 

 

4. De acuerdo con entidades internacionales un niño debe consumir entre 5 y 8 raciones de 100 gramos de carne a 

la semana. Por lo tanto, la cantidad de carne que consume diariamente una pareja de leones sirve para garantizar: 

 

A. Una ración diaria a 100 niños. 

B. Una ración diaria a 110 niños. 

C. Una ración diaria a 105 niños. 

D. Una ración diaria a 120 niños. 

 

Resuelve las preguntas 5 y 6 de acuerdo con la siguiente información. 

En dos tableros 5 x 5, se han trazado las figuras I, II, II y IV según se muestra 

 

 

 

 

 

  

5. El perímetro de cada figura es de 12 unidades. Esto nos permite concluir que: 
A. La longitud de los lados en cada figura es igual. 
B. El perímetro equivale al número de puntos de la frontera. 
C. Ocupan la misma región del tablero. 
D. La longitud total de los lados en cada figura es igual. 

 
6. Las figuras I y IV tienen 12 puntos en la frontera y 2 puntos interiores. Las figuras V y VI tienen 12 puntos en la 

frontera y 3 puntos interiores. 
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Respecto a las figuras I, IV, V y VI se cumple que: 

A. A igual cantidad de puntos interiores igual área. 
B. El área y el perímetro varían de acuerdo con la cantidad de puntos interiores. 
C. El área de cada figura es aproximadamente i+5 unidades cuadradas (i=número de puntos interiores). 
D. El perímetro varía de acuerdo con la cantidad de puntos interiores. 

 


